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ΤΖΕΦΡΙ ΠΑΙΑΤ: ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗΣ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΘΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ 

ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΚΙΑΣ 

 

 

«Οι ΗΠΑ παρακολουθούν στενά την υπόθεση με τη σύλληψη των δύο Ελλήνων 

στρατιωτικών», ανέφερε ο Αμερικανός πρέσβης στην Αθήνα, Τζέφρι Πάιατ, ενώ επεσήμανε 

ότι είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον βοηθό υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ. Παράλληλα 

εξέφρασε την ανησυχία του για το ενδεχόμενο κάποιας σύγκρουσης χωρίς πρόθεση μεταξύ 

των δύο πλευρών. Ο ίδιος τόνισε ότι δείχνει ιδιαίτερη κατανόηση στην ελληνική πλευρά 

σχετικά με την προκλητικότητα της Τουρκίας στο Αιγαίο, ενώ δεν παρέλειψε να σχολιάσει και 

την παρεμπόδιση των εργασιών εξόρυξης στην Κυπριακή ΑΟΖ από την Τουρκία. «Η θέση των 

ΗΠΑ ήταν σαφής. Είναι θέμα αρχής, ο λαός της Κύπρου να μπορεί να αναπτύξει τους πόρους 

στην υφαλοκρηπίδα της. Δεν είναι θέμα εταιρείας». Οι συζητήσεις στη Λευκωσία εκτιμάται 

ότι θα συμβάλλουν προς την κατεύθυνση της ενδυνάμωσης της παραπάνω αρχής και στόχος 

είναι η επίλυση του ζητήματος, υποστήριξε.  

Όσον αφορά στην ένταση μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας τόνισε ότι «εμείς πρέπει να 

προλάβουμε τέτοιες καταστάσεις». Ανέφερε ότι είναι προς το συμφέρον όλων να παραμείνει 

η Τουρκία όσο το δυνατό πιο κοντά στη δύση. Ανεξάρτητα από αυτό, η σχέση με την Ελλάδα 

παραμένει σταθερή λόγω κοινών συμφερόντων. Ωστόσο, επεσήμανε ότι δεν υποκαθιστά η 

σχέση με την Ελλάδα τη σχέση με την Τουρκία. Χαρακτηριστικά είπε ότι είναι σαν να 

συγκρίνουμε «πορτοκάλια με μήλα» και εξήγησε ότι ο ρόλος της Τουρκίας στη διεθνή 

πολιτική και διπλωματική σκηνή (όπως στην περίπτωση της Συρίας) είναι κομβικός.    

 

Σχετικά με το Σκοπιανό, σημείωσε ότι στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος των ΗΠΑ είναι να 

πετύχει αυτή η διπλωματική προσπάθεια που είναι σε εξέλιξη, χωρίς να προδικάζει για τα 

κίνητρα και τις προσδοκίες των δύο πλευρών. «Είναι σαφές για εμάς ότι και η ελληνική 

κυβέρνηση και η σκοπιανή βλέπουν την παρούσα συγκυρία ως μια ευκαιρία να λυθεί το 

θέμα». 

 

Η επιρροή της Ρωσίας στην περιοχή συνεχίζει να απασχολεί τις ΗΠΑ, με βασικό κίνητρο να 

είναι η διατήρηση της προόδου της Ευρώπης. «Ήταν ενθαρρυντικό που άκουσα ότι η 

Βουλγαρική κυβέρνηση θέλει να δει όλες τις χώρες στην ευρωπαϊκή κατεύθυνση», σημείωσε 

ο κ. Πάιατ.  

 

Αφού υπενθύμισε ότι η πολιτική του από τη στιγμή που ήρθε στην Ελλάδα είναι να μην 

εμπλέκεται στα εσωτερικά της ελληνικής πολιτικής, απέφυγε να απαντήσει στην ερώτηση του 

διευθυντή της Καθημερινής Αλέξη Παπαχελά για την περιβόητη αναφορά του στις έρευνες 

του FBI σχετικά με την υπόθεση Novartis. «Το μόνο που μπορώ να πω είναι ότι το FBI 

διερευνά υποθέσεις που μπορεί να αφορούν την παραβίαση της αμερικανικής νομοθεσίας» 

απάντησε διευκρινίζοντας τις παλαιότερες δηλώσεις του που είχαν προκαλέσει αντιδράσεις 

σχετικά με το εάν στην έρευνα των αμερικανικών αρχών υπάρχει αναφορά πολιτικών 

προσώπων της Ελλάδας.   
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Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ επικοινωνήστε 

με την 

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 

 


